

深圳大力推广电子印章

龙岗有序恢复社会生产生活秩序

深圳市市场监管局龙岗监管局开展登记注册及合规运营指导



对重点场所进行疫情防控督导检查

本周,深圳全市有序恢复社会生产生活秩序,深圳市市场监管局龙岗监管局(以下简称“龙岗局”)迅速行动,持续强化重点场所白名单管理等疫情防控督导检查工作,上门合规指导市场主体恢复生产经营活动,保障食品、药品等生活必需品的供应,保障民生大局。

具体工作中,该局各科所对药店、市场、冷链等重点场所开展疫情防控检查,督导开办主体加强场所管理、业务流程风险防控、从业人员白名单管理等工作,抽查人员核酸检测情况,各领域管理井然有序,为迎接大流量消费者提供了安全保障。3月21-23日,龙岗局(督导组、监督所)开展督导与执法检查,共检查各类主体293家(包含59家餐饮门店,73家药店,85家农贸市场,20家商超,15家餐饮外卖、快递、生活配送,31家冷库冷链,10家食品企业),检查2109名从业人员(含餐饮外卖、快递、生鲜物资配送人员56名)。发现有11名从业人员未持有48小时内核酸检测(72小时),责令改正8家,查封停业整顿7家。

此外,该局开展登记注册

(李薇 鲁青辉)

光明区马田街道

开启行政征收模式

推动通兴路项目整备再获新进展

通兴路(周家大道-光明大道)项目涉及业主35户,项目启动以来,光明区马田街道已先后与29户业主签订了补偿协议。但因项目历史遗留问题较多,传统的工作方式已难以推进项目整备。马田街道主动转变工作方式,至3月23日已与3户业主达成一致意见,其中2户已正式签订相关协议,项目房屋征收工作取得新突破。

据了解,通兴路(周家大道-光明大道)项目地处马田街道石围社区,项目用地面积34764.64平方米,涉及业主35户,共有36栋永久性建筑。经过前期的艰辛努力,马田街道已先后与29户业主签订了补偿协议。但因项目历史遗留问题较多,为此,马田街道引入社会风险评估机构,通过调研、协商,充分梳理、掌握项目主要风险点并及时出具风险评估报告,为项目执行提供决策参考。

3月2日,《深圳市光明区人民政府房屋征收决定书》(简称《决定书》)发布,该《决定书》发

布后有90天的签约期限,业主可在该段时间内充分与房屋征收实施单位进行协商,表达自身诉求,维护自身权益。

根据《决定书》相关要求,马田街道迅速启动了对通兴路(周家大道-光明大道)项目剩余6户业主的行政征收工作。街道主动转变工作方式,调集街道多个部门、社区工作人员与谈判人员,分批、多次联系业主进行协商,阐述项目政策,讲明利害关系,分析权衡利弊。此外,工作人员还主动上门与业主聊家常,话冷漠,在力所能及的范围内为业主处理各种难题,切实提高征收“人情味”,取得业主的配与支持。

借助行政征收,加上街道整工作人员耐心细致的努力,马田街道再成功推动2户业主顺利签约,为后续签约工作奠定坚实基础。截至目前,该项目已累计完成签约31户,签约房屋已移交有关部门逐步进行拆除。

(于木子 余巍巍 余源泉)

光明区新湖街道

禁毒网课进小学

为积极探索毒品预防宣传教育新模式,进一步提高广大青少年抵御毒品的能力,近日,光明区新湖街道综治办禁毒组邀请铭诚学校小学部的百余名学生、家长参与线上直播课程。

在网课上,禁毒社工以通俗易懂的方式从三个角度阐释毒品危害,结合真实案例引导学生远离毒品,同时通过抢答禁毒知识竞

赛,让学生们充分参与到网络禁毒教育课中,为同学们居家生活增添一些乐趣。禁毒社工号召同学和家长们共同抵制毒品侵害,为禁毒工作贡献自己的一份力量。

据悉,新湖街道将在近日的禁毒宣传中拓展更多线上宣传方式,将禁毒知识宣传深入每个人心中,助力青少年健康成长。(郭起 卢丹丹 朱国婷)

光明区凤凰街道

督导疫情防控和依法依规经营

3月23日下午,光明区凤凰街道组织街道“扫黄打非”相关成员单位到东坑社区开展“扫黄打非”专项行动,检查深圳市俊荣纸箱印刷有限公司疫情防控及依法依规经营情况,督促企业切实履行主体责任,依法经营、安全经营。

当日下午3时,检查组来到位于东坑社区东发路24号第5栋的深圳市俊荣纸箱印刷有限公司,在公司负责人的带领下,检查人员详细查看公司车间、半成品仓库及成

品仓库,询问公司经营状况。

据公司负责人介绍,3月14日至20日,公司积极配合深圳市开展三轮全员核酸检测,近日已恢复正常生产,目前订单饱和,工人全员到岗。

凤凰街道相关负责人表示,凤凰街道将继续常态化开展“扫黄打非”专项行动,引导印刷企业依法依规经营,规范文化市场经营秩序,营造风清气正的文化市场经营环境。(于木子 余勇)

“您出征,把家交给我”

大鹏新区开展抗疫家庭关爱行动

为进一步加强对抗疫家庭的关心关爱,大鹏新区组织开展“您出征,把家交给我”抗疫家庭关爱行动。据了解,大鹏新区妇工委通

过线下走访、线上小程序等多种形式收集到141户家庭存在亲子教育、小孩学习等问题。对此,新区妇工委拟组织开展志愿

服务到家、送家政服务到家、送

延学无忧服务到家等多项服务,切实关心关爱奋战在抗疫一线的工作人员家庭。

大鹏新区妇联一一致电了

解他们目前的情况,并通过小

员工都顺利到岗,工厂正在快速步入正轨。

林先生告诉记者,他从深圳市标准院了解到,深圳市市场监管局为深圳商事主体免费发放一套四枚电子印章,可以通过手机“深圳电子印章”微信小程序、“i深圳”APP,以及电脑“深圳市统一电子印章管理系统”网页版、客户端四大方式使用电子印章。“政府是真正的听取了企业的心声,帮助我们一同面对眼下困难,相信

深圳一定可以战胜疫情!”林先生感叹道。深圳电子印章在深圳全员三轮核酸期间助力城市基本运营保障,在恢复正常秩序后助力企业以“深圳速度”加速出发。据介绍,深圳市标准技术研究院作为深圳电子印章系统的运营管理单位,将坚持做好管理服务工作,根据企业的需求不断提升服务质量,保障企业在防疫期间用章不中断,助力打赢防疫阻击战。

福田区福民社区

免费食材配送 定期心理疏导

文/图 羊城晚报记者 李天军 通讯员 吴芬 卢建娣



疫情期间顾好“一张嘴”是福民社区对居民的承诺



社区防疫工作者在一线奋战

小卢姑娘,谢谢你们,菜已收到,感恩。”“外面形势这么严峻,你们还定时给我送菜、倒垃圾,太谢谢了。”老人们通过微信对福田区福民社区疫情防控志愿者和工作人员连连表示感谢。

自3月11日福民新村小区实施封控、管控措施以来,居民都是通过线上购买食材和生活用品,但对一些失独、高龄独居老人而言,他们年事已高,无子女或子女不在身边,不懂网络工具,日常买菜也是一件难事。不仅如此,很多老人患有慢性疾病,需要定期购药服药。

为切实做好特殊困难老人疫情防控相关工作,福民社区通过无微不至的服务和浓情暖心的帮扶,全力加强对社区高龄独居、失独老人的防疫保障工作,确保其平安健康地度过此次疫情。

免费食材配送 顾好“一张嘴”

福田街道在疫情防控期间对辖区内独居、失独老人等特殊困难群体进行重点关注,提供专项经费保障其日常生活所需,统一采购大米、肉类、蔬菜、水果等生活物资,根据各社区独居、失独老人数量,分批配送至社区,并由社区配具体送到户。

独自居住在福民大厦的夏奶奶已有85岁高龄,接到工作人员配送上门的免费生活物资后,她动情地说:“感谢党和政府这么关心我们,我年龄大了,现在疫情管控不让外出,小区超市也都关了,能拿到这些食

材,真的安心很多,感谢。”50多岁的失独老人王阿姨看到免费配送的食材,也表示内心受到慰藉,感受到了政府和社会的关心。

定期心理疏导 稳住“一颗心”

福民社区组织工作人员定时对独居、失独家庭进行走访探视,以便及时提供帮助;开展点对点帮扶,工作人员逐个添加老人微信,并将老人微信置顶,以防遗漏老人任何信息。

因独居、失独老人在疫情防控期间可能产生孤独感、心理落差和紧张担忧情绪,工作人员通过线上线下多种方式与老人们谈心、聊天,耐心解

答其疑问,并请专业社会工作者对有负面情绪的老人进行心理疏导,采取多种方式稳住老人们的心态。

钟爷爷是一位独居的95岁高龄老人,身子骨还算硬朗,疫情前每天都会在小区散步、与邻里下棋或聊天,小区被管控以来,他每天只能待在家中,为此,社工小张专门对其给予重点关注,每天三次微信问候、一次上门问候,并在网上寻找各类文娱视频发送给钟爷爷,以缓解其孤独感和失落感。

倾情无私奉献 守住“一群人”

在社区微信群里,工作

人员逐个添加孕妇、慢性病老人等特殊群体的微信,认真报备社区并记录在册,实现特殊群体“一张网”管理,以便情况紧急时可及时协助送医。

“我的药快断顿了,不吃药冠心病就要发作了。”“我出不去,如果长期停药,癌症可能会复发,请你们帮我拿药。”……很多居民可以请小区外的亲戚朋友代为买药、送药或通过线上购药,但独居、失独老人只能求助于社区或工作人员,为积极响应独居、失独老人的各类买药送药求助,福民社区专门设立了应急保障队伍,专门解决其用药问题,此举让独居、失独老人更放心、安心、舒心。

西乡隔离群众再获生鲜礼包



工作人员向隔离群众派赠生鲜礼包

福田区华富街道

禁毒社工就地转为志愿者

以实际行动筑牢社区疫情防控

3月14日至20日,深圳福

田区华富街道禁毒办以实际行动筑牢社区疫情防控线。

居家办公的禁毒社工就地

转为社区抗疫志愿者,除测量体温、扫码登记等,还在大家排

队间隙普及禁毒相关知识,提

醒远离毒品。

禁毒社工并组织禁毒志愿者,

根据街道办统一部署对居家隔离健康观察人员巡查。期间共巡查67户,均未外出。(王俊 王龙)

光明区新湖街道

禁毒网课进小学

为积极探索毒品预防宣传教育新模式,进一步提高广大青少年抵御毒品的能力,近日,光明区新湖街道综治办禁毒组邀请铭诚学校小学部的百余名学生、家长参与线上直播课程。

在网课上,禁毒社工以通俗易懂的方式从三个角度阐释毒品危害,结合真实案例引导学生远离毒品,同时通过抢答禁毒知识竞

赛,让学生们充分参与到网络禁毒教育课中,为同学们居家生活增添一些乐趣。禁毒社工号召同学和家长们共同抵制毒品侵害,为禁毒工作贡献自己的一份力量。

据悉,新湖街道将在近日的禁毒宣传中拓展更多线上宣传方式,将禁毒知识宣传深入每个人心中,助力青少年健康成长。(郭起 卢丹丹 朱国婷)